

HOJA DE LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 403.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 26 DE MAYO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

FRANCO, ACLAMADO DE NUEVO ANOCHES POR LOS BARCELONESES

El Ayuntamiento le ofreció un banquete

BARCELONA, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado permaneció durante toda la mañana de hoy en su residencia del Palacio de Pedralbes, oyendo misa en la intimidad en la capilla de la misma.—(CIFRA).

BANQUETE EN EL AYUNTAMIENTO

BARCELONA, 25.—Desde mucho antes de las diez de la noche, una enorme multitud se hallaba congregada en la Plaza de San Jaime y calles adyacentes, donde está situado el Ayuntamiento, deseoso de tributar a S. E. el Jefe del Estado un cordial recibimiento.

A las diez y veintisiete minutos hizo su aparición en la Plaza de San Jaime el coche que conducía al Caudillo, acompañado de su esposa, para asistir al banquete que el Ayuntamiento de la ciudad ofrecía a S. E. Los miles de personas congregadas en la referida plaza, no cesaron ni un solo momento de ovacionar al Generalísimo, y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, eran estruendosos.

Al pie de la escalera de honor, el alcalde recibió al Caudillo y su esposa. S. E., precedido de los maceros del Ayuntamiento, penetró en el edificio, dirigiéndose al despacho del alcalde, donde descansó breves momentos. Seguidamente, el Generalísimo, con su esposa y séquito, pasaron al Salón de Clientes, donde se celebró el banquete. El histórico salón presentaba un aspecto fantástico, artísticamente decorado y con abundancia de flores.

Antes de la comida, el Jefe del Estado y su esposa tuvieron que salir a uno de los balcones del Ayuntamiento para corresponder a los vítores entusiastas de la muchedumbre, que no cesaba de aclamar a España y a su Caudillo.—(CIFRA).

La Asamblea Nacional de Formación Profesional Obrera, inaugurada en Madrid

El Arzobispo de Valencia presidió la sesión de apertura

MADRID, 25.—En el Palacio del antiguo Senado se ha inaugurado la Asamblea Nacional de Formación Profesional. Entre los 600 asambleístas concurrirán 200 ingenieros industriales, a más de representaciones de la Iglesia (entre las que se hallan Jesuitas, Salesianos, Franciscanos y Escolapios),

del Ejército y de las empresas industriales más importantes de España y numerosos peritos y técnicos industriales muy interesados por los problemas que plantea la formación profesional.

Esta Asamblea, que hoy ha celebrado su sesión inaugural, fue presidida por el Arzobispo de Valencia, Director General de Enseñanza Profesional y Técnica, de Industria, de Material de guerra y de Bibliotecas y Museos, así como por el Secretario general de la Asamblea señor Velasco de Pando.

Declarada abierta la sesión por el prelado de Valencia, se rezó un Padrenuestro por la fraternidad cristiana de los asistentes y el Secretario general hizo la exposición del temario que en la Asamblea ha de dilucidarse.

Por unanimidad se nombró presidente de honor al Arzobispo de Valencia. Después el director general de Enseñanza Profesional y Técnica dió a todos, en nombre del ministro de Educación Nacional, la bienvenida, exhortándolos a trabajar intensamente en servicio de Dios y de España, en la solución de los arduos problemas de la formación profesional.

Habió por último el Arzobispo de Valencia, quien fué ovacionado por los asambleístas, puestos en pie. Dijo el doctor Olaschea que siempre la Iglesia se ha interesado notablemente por la formación de los obreros. Eligió especialmente a la benemérita Congregación Salesiana, a la que pertenece, y se declaró hijo de un obrero de los Altos Hornos de Bilbao, añadiendo que había nacido dentro de una fábrica.

Pellico a los asambleístas por haber acudido con unanimidad al llamamiento que se les había hecho, e hizo un admirable discurso de lo que, a su juicio, debe ser la formación obrera en el terreno moral, profesional y social, que es tanto como decir, en síntesis, obrero español. (Fué ovacionado largamente.)

Al declararse inaugurada la Asamblea, fué dirigido el siguiente telegrama al ministro de Educación Nacional:

"Celebrada solemne apertura Asamblea Nacional Formación Profesional Obrera, acordóse unanimidad dirigir V. E. respetuosísimo saludo, suplicándole eleve su excelencia el Jefe del Estado testimonio fervorosa adhesión y firme propósito de laborar intensamente por la educación de los obreros españoles en servicio de la prosperidad nacional y en cumplimiento de la política social de nuestro glorioso Caudillo. Firmado, Marcelino, Arzobispo de Valencia, presidente de la Asamblea; Ferrer, director general, y Velasco de Pando, secretario general."—(CIFRA).

TARRAGONA - ESPAÑOL Y ATLETICO BILBAINO-MADRID DISPUTARAN LAS SEMIFINALES

EN LISBOA, LA SELECCION INGLESA DERROTO AL EQUIPO NACIONAL PORTUGUES, POR DIEZ-CERO (INFORMACION EN LA PLANA TERCERA)

La tercera semana sin Gobierno comienza hoy en Italia

Por F. V.

Hoy comienza en Italia la tercera semana de crisis ministerial con análogos pronósticos que las anteriores. Han sido ensayados ya los jefes de los principales partidos de la Cámara sin que ninguno hubiera

podido llegar a un acuerdo con los demás para la formación de Gobierno. Y nuevamente el presidente dimisionario ha recibido una vez más encargo de intentar la formación de un Gabinete viable. De Gasperi ha tomado, pues, el camino de las consultas y los cabildos como si nada hubiera pasado. Pero ya la prensa de los otros partidos—especialmente la comunista y la socialista—apunta la eterna divergencia. O todos o ninguno es su lema. Y de ahí nadie les mueve.

De Gasperi era jefe del Gobierno anterior donde formaban los comunistas. Ante la dificultad que éstos representaban para gobernar por su conocida actitud de dualismo gubernamental en las reuniones ministeriales y revolucionario en la calle, De Gasperi intentó mediante su dimisión la salida de los comunistas. Formaron causa común con éstos los socialistas y ahí están las cosas en el mismo punto en que De Gasperi las dejó.

Italia se debate en un círculo vicioso. La sombra de la inflación y del desastre económico se cierne sobre el país. Sólo un empréstito generoso de Norteamérica—la única que hoy está en condiciones de "dar"—podría sacar adelante el carro de la economía italiana. Pero el Gobierno norteamericano no quiere prestar a ningún país dominado por los comunistas.

Ahora bien; un Gobierno en que los comunistas no entrasen, tampoco sería viable por cuanto forman un núcleo de los más importantes en la Cámara y porque influirían también mediante desórdenes y conflictos huelguísticos desde la calle. Pero un Gobierno con participación comunista no daría a Italia la oportunidad de la ayuda financiera exterior y tampoco podrá levantar la economía italiana falta de materias primas que tiene que comprar con dólares de que carece.

Y en este dilema sin solución posible porque nadie quiere ceder, mejor dicho, porque los únicos que pueden hacerlo—los comunistas—no quieren ceder, se desenvuelve un día y otro desde hace ya cerca de quince la política italiana sin Gobierno y sin que hasta el momento se vislumbre solución.

Isaac Díaz Pardo y Vázquez Sebastián desembarcaron ayer en Vigo

VIGO, 25.—Procedente de Londres entró hoy en el puerto del trasatlántico inglés "Highland Chieftain" conduciendo para Vigo seis pasajeros, entre los que figuran el pianista Vázquez Sebastián y el pintor coruñés Isaac Díaz Pardo.

En Vigo, embarcó a bordo 210 pasajeros y continuará viaje con dirección a Lisboa, Les Palmes y los puertos de América del Sur.—(CIFRA).

A Wallace le parece bien el comunismo en Rusia y el socialismo en Europa

Pero para los Estados Unidos prefiere una democracia capitalista

OLIMPIA (WASHINGTON), 25.—El ex vicepresidente Wallace ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad, que la "cortina de hierro" entre Alaska y Siberia debe desaparecer, porque esos dos sectores, que son de enorme significación para el mundo, nunca podrán desarrollarse totalmente por separado. Los Estados Unidos no hacen nada en Alaska que los rusos no hagan en Siberia, afirmó.

Wallace sugirió la posibilidad de que él dirija un tercer partido contra los tradicionalistas de demócratas y republicanos, partido cuya finalidad, afirmó, sería ayudar a la paz. Es imposible—dijo—predecir si habría de lograrse ese objetivo por el tercer partido, pero lo que sí cabe asegurar es que la doctrina de Truman llevará a la guerra.

Wallace dijo, por último, que él favorece al comunismo en Rusia y al socialismo en el resto de Europa, a la vez que para su país, los Estados Unidos, desea el triunfo de una democracia capitalista.—(EFE).

Los lunes la HOJA DE LA CORUÑA

Un navío albanés dispara contra las baterías griegas de la costa

ATENAS, 25.—El Ministerio de Orden Público ha comunicado oficialmente que un barco de guerra albanés cambió algunos disparos con las baterías griegas costeras en la parte Norte de la isla de Corfú, el día 22 del corriente.

El comunicado dice que el buque abrió fuego a las 10'30 de la mañana, y que después de un breve cruce de disparos se retiró hacia la costa albanesa.—(EFE).

MISION NORTEAMERICANA EN TURQUIA

ANGORA, 25.—La Misión del empréstito norteamericano en Turquía pasó el día de ayer estableciendo contactos preliminares con el Estado Mayor turco. El lunes se reunirá con el ministro de Obras Públicas, con el fin de conocer las necesidades de este país en cuanto a modernización de carreteras y puertos.—(EFE).

REYERTIA ENTRE YANQUIES Y CHINOS

SHANGHAI, 25.—Según anuncia una declaración conjunta de las autoridades militares chinas y de las autoridades navales norteamericanas, en una reyerta ocurrida ayer en un "cabaret" de esta ciudad entre marineros norteamericanos y soldados chinos, fué muerto uno de aquéllos, con graduación de cabo. Un oficial, que ostentaba el mando de una patrulla de la Policía naval estadounidense, resultó herido por arma de fuego, y un oficial de la Aviación china, que también intervino, fué apaleado por los norteamericanos.—(EFE).

ALFARO

Por acuerdo del Consejo de Ministros ha sido nombrado ministro plenipotenciario de España en Bolivia, José María Alfaro y Polanco. Periodista de vasta cultura, Alfaro

realizará sin duda alguna una meritoria labor en el país americano que, obedeciendo más a los lazos del espíritu y a la realidad suprema de vivir en paz con todo el mundo, que a las turbulentas pasiones políticas, ha reanudado con espontánea y libre voluntad las relaciones diplomáticas con la madre Patria. La juventud y la capacidad intelectual de Alfaro habrán de producir óptimos frutos, que se traducirán en la intensificación del intercambio comercial y en la más perfecta y mutua comprensión entre bolivianos y españoles.



Alfaro fué redactor de varios periódicos madrileños y director de "Arriba"; actualmente dirige las revistas "Esencial" y "Vértice"; poeta de altos vuelos, tiene publicados algunos libros de versos. Desde 1943 es vicepresidente de las Cortes Españolas, y un año después fué elegido presidente de la Asociación de la Prensa de la capital de España. Fundó la Federación de las Asociaciones de la Prensa, y ha sido uno de los principales propulsores de los Seguros Sociales para cuantos nos dedicamos a la profesión periodística.

Al ofrecerle nuestro abrazo de despedida, le deseamos los mayores aciertos en la importante misión que le ha sido confiada.

Los ministros de Obras Públicas y de Trabajo regresaron a Madrid

BARAJAS, 25.—En un avión especial de la Iberia llegaron a este aeropuerto, procedentes de Barcelona, a la una y media de la tarde, los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y el de Trabajo, señor Gil-Obispo.—(CIFRA).

Los gubernamentales paraguayos conquistaron los puertos de Laurel y Monte Lindo

ASUNCION, 25.—Un comunicado del mando de las fuerzas leales da cuenta de que éstas, operando conjuntamente con las fuerzas fluviales, han conquistado Laurel y Monte Lindo, dos puertos del río Paraguay.

Es la primera vez que menciona la participación de unidades navales en la ofensiva que el Gobierno comenzó a principios de semana.—(EFE)

ASUNCION, 25.—El director de Propaganda, Raul Nogués, ha desmentido las informaciones procedentes de Montevideo, según las cuales el Gobierno paraguayo había prohibido a la Cruz Roja argentina y uruguaya la entrega de medicamentos a los rebeldes. Nogués añadió que el ministro de Defensa, Martino, a principios de este mes notificó a Andrés Barbero, presidente de la Cruz Roja paraguaya, que los aviones fletados por dichas instituciones podrían aterrizar en Asunción y luego continuar su viaje a Concepción, capital de los revolucionarios, con la única condición de que les anunciaran los detalles del movimiento de sus aviones, los cuales aun no han sido recibidos.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

ALUMNOS DE LA FACULTAD DE VETERINARIA DE ZARAGOZA, EN LA CORUÑA

En viaje de estudios, procedentes de Zaragoza, y después de visitar el monasterio de Piedra, Aranda, Valladolid, León, Orense, Vigo, Pontevedra y Santiago, han llegado a esta capital un grupo de alumnos de la Facultad Veterinaria de Zaragoza, acompañados del profesor de la misma don Antonio Marco Monge.

A su llegada fueron recibidos por don Pedro Cano Martínez, en representación del Jefe Provincial de Ganadería, por don Francisco Blanco, Jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, así como también por todos los demás Inspectores Veterinarios municipales, quienes les cumplimentaron y agasajaron espléndidamente, indicándoles los puntos más importantes a visitar tanto de interés profesional como turístico de nuestra capital.

Con tal motivo les deseamos una agradable estancia entre nosotros y una feliz continuación de su viaje por el Norte de España, como proyectan.

DIA DEL SEMINARIO

Ayer se celebraron en todos los templos de esta capital y extraradio, solemnes cultos y durante los mismos se instalaron en el interior de los sagrados recintos mesas de peticitor y se hicieron colectas entre los fieles; y la recaudación pro-Seminario fué importante.

En las Misas, hubo pláticas para explicar la trascendencia del Seminario y la necesidad de fomentar las vocaciones sacerdotales.

NECROLOGIA

El pasado viernes recibieron cristiana sepultura los restos mortales de don Ramón Martínez-Reboredo Rumbó, fallecido cuando apenas el había remontado los 41 años. A pesar de no haberse hecho pública la triste noticia, por disposición expresa del finado, fueron muchas las personas que acudieron al entierro, así como las que desfilaron por la casa mortuoria para testimoniar la más viva condolencia a los deudos del malogrado convecino que gozaba de las generales simpatías por su hombría de bien y los muchos favores que realizaba. Su muerte ha sido sentidísima. Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Santa Ma-

ría de Oza. A sus deudos, especialmente su viuda doña Francisca Salvadores y su hermano el Dr. Antonio Martínez-Reboredo Rumbó, enviamos nuestro más sentido pésame, pudiendo tener la seguridad de que compartimos su honda pena.

Hoy se cumplen dos años del fallecimiento del que ha sido durante muchos años compañero nuestro en las idas periodísticas, don Julio Pérez Gómez-Barreiro. En sufragio de su alma se celebrarán misas el día 2 de próximo junio en la capilla de San Andrés. A su viuda y hijos les renovamos el testimonio de nuestro pésame.

Ayer falleció doña María Dalmáu López, que disfrutaba del aprecio y simpatía de cuantos la trataban.

A su hija y demás deudos hacemos presente el testimonio de nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Emilio Rey Romero, de San Andrés 119; doña Carmen Gómez Fernández, del Cantón Grande, 1; señora Viuda de López Méndez, de Panaderas 21; don Teófilo Batallán Peña, de la Avenida del Comandante Barja 1, esquina a la de Rubiue; y don Jesús Gustavo Díaz Sánchez, de la Falperra, 76.

EL PUERTO

Entraron: "Cabo Sacratif", de los puertos del Norte y Gijón, con carga general. Atracó al muelle de Linares Rivas.

El buque petrolero "Campechano", de Vigo, con gas fue-ol. Atracó al muelle de la Palloza, para atajar el cargamento.

El vapor griego, "Prestón", procedente de Huelva, que vino a desembar-

Racionamiento para esta semana

Durante los días 30 y 31 del presente mes de mayo, se distribuirá al público de La Coruña el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detalla:

ADULTOS.—Aceite un cuarto de litro a 1'60 pesetas ración; azúcar, 100 gramos a 0'60; jabón, 100 gramos a 0'50; pasta sopa, 200 gramos a 1'00; café, 100 gramos a 3'55.

INFANTES.—Harina, 700 gramos a 1'70 pesetas ración; aceite un cuarto de litro a 1'60; azúcar, 200 gramos a 1'20; jabón, 200 gramos a 1'00; pasta sopa, 200 gramos a 1'00.

TRANSEUNTES.—Aceite, un octavo de litro a 0'80 pesetas ración; azúcar, 100 gramos a 0'60; jabón, 100 gramos a 0'50.

car dos "pollzones", saltando a la media hora de su llegada con rumbo a Workington (Inglaterra).

Salió el buque "Monte Buitre", para Villagarcía y escalas, con carga general.

Se esperan: "Cabo Toriñana", con carga general; "Monte Galera", con bidones vacíos; "Cándor" y "Begoña", ambos con cemento, "Canopus", con teja; el buque correo "Poeta Arolas", de la Guinea, con pasajeros, correspondencia y un importante cargamento de café y cacao; y "Mina Meruxal", de Asturias, con carbón.

SUCESOS

Atropellada por una bicicleta.—En la Coirama, fué atropellada ayer tarde, por una bicicleta que montaba un joven que se dio a la fuga, una señora de 56 años, viuda, vecina de la calle del Mariscal Pardo de Ceja, la que resultó con una herida fuertemente contusa en la cabeza, la fractura completa de la clavícula izquierda, y contusiones en la pierna derecha, sufriendo además conmoción cerebral.

Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde le fué prestada asistencia facultativa. Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Pasó a su citado domicilio.

Victimas de los perros.—En la Casa de Socorro de Hospital, les fué prestada asistencia de urgencia a varias personas mordidas por dos perros, que se cree, están atacados de hidrofobia; uno fué apesadado y otro no pudo ser alcanzado.

Las víctimas son: Marcelino Díaz Pereira, de 17 años; Dolores García Oleaga, de 9 años, ambos de la calle del Comandante Fontanes 3 y 4; Manuel Vázquez, de 7 años, de la calle de Independencia 20, bajo; Pura Arrochena Nonide, de 16 años, de Orillamar 12; Rafael Caivo Fernández, de 6 años, de la calle de la Barrera 30; Asunción Padín Suárez, de 36 años, de la calle de Independencia 20; y José Sánchez Gantes, de 27 años, de la Plaza de España 15.

GRACIA AJENA



LIBRERIA
—"En un lugar de la Mancha, de cuyo nombre no quiero acordarme..."
Atiza, esto es copiado!

El equipo del Hogar de Santa Margarita venció por 4-0 al de la Academia Galicia

En el partido de fútbol jugado ayer entre los aspirantes de los centros arriba indicados terminó con la victoria del Hogar por 4-0.

El equipo vencedor allueó así: A. Arrojo; Vázquez, Pocheiro; Fermín, José Arrojo, Carros; Veieiro T. Julio A., E. de la Torre, X y Moncho. Destacaron por el vencedor, Fermín, Julio Arrojo, J. Arrojo y de la Torre. Los goles fueron marcados por Moncho, 3; Veieiro, 1. Arbitró José Luis Da Torre, muy reglado.

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA LIRICA, TITULAR del TEATRO CALDERON, de MADRID

HOY

Tarde: 7 en punto.
La zarzuela en tres actos, del maestro ALONSO,
LA CALESERA

Noche: a las 11
EL BARBERILLO DE LAVAPIES
MOLINOS DE VIENTO
Y
LA MARCHA DE CADIZ
Tres magníficas creaciones de esta Compañía

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

Atrevidos

Os mozos de hoje en día non ataquen os aguanale, decía unha moza nun grupo de rapazas caadeiras.

Ademais, prostiguei, como din que lles tocan sete mulleres e media a cada un, teñen mais fumes que un vagón de terceira o acabar de pasar un túnel. Digovos que non teñen nin vergoza, nin educación, nin... O único que lles sobra e atrevemento.

—E tanto, diño outra. Aínda non levan un mes con unha e xa están pláindo un bi-

co. O que me acompañou en febreiro, a-o segundo día, despois de xurarme que o lña tolo, puzo en branco os ollos, colleume as maus e... ¿sabedes o que me pteu?

—Des pesos presta-dos pra desempeñar o reid.

SANABAC.

H'istoria

Hay homes que valen pra todo, pero eu aínda non o conocín outro con tanto xesto pra as rapazas como o meu amigo "Sanabac".

O caso é que "Sanabac" ten un sobriño

que val a escola do tío Gustavo, e vai tan aliantado que xa sabe a regra de tres composta, descompuesta e a medio descompañer. O outro día falando de historia, lles preguntou a os seus alumnos o tío Gustavo:

—¿Quén foi o conquistador mais grande de todos os tempos?

Todos os rapaces cerraron as queixadas, hasta que o sobriño de "Sanabac" dice berrando desde unha esquina:

—¿Setno eu!

—Pois reventa, zambomba! lle diño o profesor.

—E-o rapaz, poñéndose de pé, contestou berrando:

—Foi meu tío, que enganou a catorce mozas!

JOTRAQUE.

La Gimnástica Lucense y el Deportivo empataron a 2 tantos

El árbitro, López No, tuvo que ser protegido por la fuerza

LUGO, 25. — Se jugó esta tarde el partido Gimnástica Lucense-Deportivo de La Coruña, correspondiente al torneo Federación.

A las órdenes del coruñés López No, los conjuntos alinearon así: DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Pita; Maristany, Llana, García; Gamonal, Fernández Otero, Paseiro, Guimerans y Marquines.

GIMNASTICA: Samuel; Mantido I, Mantido II; Benito, Paredes, Antofito; Fraga, Cantina, Nilo, Alonso y Chispa.

Presenció el encuentro numeroso público, acosado por el deseo de ver la actuación del Deportivo. El equipo coruñés tuvo, no obstante, una floja actuación y defraudó a los aficionados. Unicamente Acuña, que hizo paradas que acreditaron su clase; Ponte, a pesar de sus marrullerías, y Guimerans, destacaron en el conjunto.

El encuentro terminó con empate a dos tantos y tuvo un final desagradable por la desastrosa actuación de López No, que al anular un tanto a la Lucense provocó un serio altercado.

El primer gol fué marcado por Guimerans, a los diez minutos de juego, y empataron los locales, a los veintidós minutos, por mediación de Alonso. En la segunda parte dominaron más los lucenses, Chispa logró un magnífico tanto y Paseiro estableció el empate definitivo. Después, terminando el tiempo reglamentario, se produjo un nuevo gol de Chispa que el árbitro anuló no sabemos por qué, ordenando saque de fuera de gol cuando los deportivistas se disponían ya a sacar de centro. Hubo un gran escándalo y se registraron intentos de invasión del terreno de juego por parte de numerosos espectadores.

López No tuvo necesidad de solicitar la protección de la fuerza pública, pues el público quería agredirlo. Custodiado por los guardias abandonó el campo, seguido por numerosos grupos que arrojaron algunas piedras. El momento que mandaba a la fuerza recibió una pedrada en la frente.

El árbitro, señor Díaz Edreira, tuvo fastidiosos errores en su cometido, aun que dirigió el encuentro con imparcialidad.

Terminado el partido, el presidente accidental de la Federación de Remo, don Alfonso G. Pou, hizo entrega a Carrillo de la copa que se disputaba y de las once medallas a los jugadores. También recibieron obsequios el árbitro y los jueces de línea.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
F. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

UNA ESTILOGRAFICA
de garantía. Ejecuta entre miles
PAPELERIA "SANTOS"
SAN ANDRES, 84
REPARACIONES GARANTIZADAS

¡ATENCIÓN! CORUÑA

ESTA LLEGANDO EL CELEBRE CIRCO AMERICANO

en su segunda ruta por España SE PRESENTARA el MIÉRCOLES 28, en funciones de tarde, 7'45 y noche, 10'45

CON SU ORIGINAL PRESENTACION CIRCENSE

"LA VUELTA AL MUNDO"

en 120 minutos

Artistas de todas las razas:
CHINOS, INGLESES, AMERICANOS ITALIANOS, ESPAÑOLES
CICLISTAS, EQUILIBRISTAS, MALABARISTAS, ACROBATAS, COW-BOYS,
DOS GRUPOS DE PAYASOS, ANIMALES CANINOS, y CABALLITOS ENANOS para que pasen los niños

¡¡SOLO POR SETE DIAS!!

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurósia. Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña C. Sanitaria 9668

Dr. J. Vázquez Sebastia

Especialista en PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Peregrinación a Fátima, (Portuga)

Patrocinada por el M. I. Abad de la Real Colegiata
Del 10 al 19 de Junio
Informes: MARINA, 21, bajo. Teléfono 3413

RECONSTITUYENTE ATLETA

FORTALEZCA SE CON

LARIOS S.A.
LAGRIMA-QUINA
ATLETA
RECONSTITUYENTE PODEROSO
LARIOS S.A. (MALAGA)

Tarragona--Español y Atlético bilbaíno--Madrid disputarán las semifinales

El Atlético de Bilbao empleó frente al Celta una táctica defensiva

VIGO, 25.—Celta, 1 (Rolg, penalty); Atlético de Bilbao, 0.
 alineaciones: — CELTA: Simón; Mesa, Salas; Bermelo, Alonso, Yayo; Portas, Retamar, Pabfño, Hermida y Rolg.
 ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Fernández, Oveja; Celaya, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Iraragorri y Galza.
 Árbitro, señor Echave.

El encuentro resultó de emoción por el intenso dominio ejercido por el Celta durante todo el partido, sin que consiguiera marcar. La delantera local se mostró premiosa en el tiro y, por añadidura, cuando tiró, tuvo muy mala suerte. El Atlético bilbaíno apenas si se empleó a fondo en el ataque, pues sólo en contadísimas ocasiones se lanzó al asalto de la meta celtica. Los bilbaínos se reservaron, sobre todo sus delanteros, que huyeron temore del choque con el contrario, extremando táctica hasta el punto de no moverse en el primer tiempo el Celta, lo mismo que en la segunda parte, dominó constantemente, y en los primeros cinco minutos fallaron sus delanteros tres enérgicas ocasiones de marcar. Los bilbaínos, que habían comenzado jugando suavemente, tuvieron que emplearse a fondo en el juego defensivo, destacando en esta labor Nando y Fernández. Lezama hizo algunas paradas excepcionales, evitando tantas seguras.

A los treinta minutos de juego, después de un asalto tremendo del Celta, Retamar, recogiendo un despeje de Lezama, marcó un tanto que el árbitro anuló inexplicablemente, ganándose una pita fenomenal. En este tiempo no se marcaron tantos válidos.
 En la segunda parte, el Celta siguió presionando en forma terrible, limitándose los bilbaínos a defenderse, en muchas ocasiones apuradamente. Lezama volvió a hacer unas cuantas paradas formidables, es decir, dos a tiros de Hermida y Pabfño.
 El dominio celtico fué siempre cons-

tante, y a los 27 minutos, Oveja detuvo con la mano un tiro de Retamar, que el árbitro castigó con penalty. Lo tiró Rolg y se convirtió en el único tanto de la tarde. Sigue dominando el Celta insistentemente hasta el final, luciendo nuevamente Lezama en intervenciones acertadísimas. Todo el equipo bilbaíno jugó el último cuarto de hora a la defensiva.

El partido se jugó con gran corrección y solamente hubo que registrar estridencias de Galza, a quien el público abucheo largamente, ordenando el entrenador del Atlético de Bilbao que permutara su puesto con Iriondo, para evitar incidentes. A la terminación del partido, cuando los jugadores se retiraban al vestuario, inexplicablemente, Galza intentó agredir a un espectador, sin que la cosa tuviera mayores consecuencias.

El arbitraje del señor Echave fué amentable, careciendo de autoridad y señalando faltas sin criterio fijo.
 Se tiraron contra el Celta tres corners y once contra el Bilbao. —(ALFIL).

DIEZ A CERO ha sido el resultado del partido Portugal-Inglaterra jugado en Lisboa

LISBOA, 25.—A las cuatro y media en punto entró en el Estadio Nacional el Presidente de la República, general Carmona, que sentó a su derecha al Encargado de Negocios de Inglaterra. En otros lugares se encontraban los ministros de Negocios Extranjeros, Justicia, Educación Nacional, Marina, Finanzas y Colonias.

Bajo la dirección del árbitro Lassalle, francés, se alinearon así los equipos:

PORTUGAL: Acevedo; Cardoso, Feliciano; Amaro, Noreira, Francisco Ferreira; Jesús Correia, Araujo, Peyroteo, Trabassos, Rogerio.

INGLATERRA: Swist; Scott, Harding; Wright, Franklin, Lowe; Matthews, Mortensen, Lawton, Mannion, Sidney.

A los treinta segundos de iniciado el partido, Matthews entrega a Mannion y éste marca el primer tanto. A los seis minutos marca el segundo Mortensen; el tercero a las doce minutos, por una jugada personal de Lawton. Sidney hace el cuarto a los veinte minutos, y cinco minutos después Tavares da Silva ordena al guardameta Acevedo que se retire, y lo sustituye por Capela. Dos minutos más tarde, Cardoso unge una lesión, y salta al campo para sustituirle, Vasco. Los directivos ingleses protestan, extrañados, de esta sustitución.

A los 37 minutos, marca de nuevo Lawton, esta vez el quinto tanto. Así concluye la primera parte del encuentro.

En estos primeros cuarenta y cinco minutos fueron lanzados un saque de esquina contra Inglaterra y ocho contra Portugal.

En el segundo tiempo, prosigue el constante dominio inglés, sin que los portugueses toquen, apenas la pelota, después de los diez primeros minutos de reacción, pronto apagados. Matthews, a los 14 minutos entrega retrasado a Mortensen, que logra el

LA COPA

LA COPA
 Castellón, 0; R. Madrid, 1 (0-2).
 Tarragona, 2; Barcelona, 3 (2-0).
 Español, 2; Sabadell, 0 (1-2).
 Celta, 1; Atlético Bilbao, 0 (1-12).

TERCERA DIVISION (FASE FINAL)
 Badalona, 4; Valladolid, 3.
 Salamanca, 4; Melilla, 2.
 Mostalla, 3; Osasuna, 2.

SEMIFINALES
 Partidos del próximo domingo:
 R. Madrid contra Atlético de Bilbao.
 R. C. D. Español contra Tarragona.

Partidos amistosos

El Gijón y el Santander empataron a tres tantos en el primer partido correspondiente al torneo de la Federación cántabra.

En el Estadio Metropolitano, de Madrid, contendieron en partido amistoso el Atlético y el Deportivo Alcorcá. Los madrileños ganaron por 5-1.

El Barcelona fué superior al Tarragona y venció por 3 2

TARRAGONA, 25.— Gimnástico de Tarragona, 2 (Panadés, Balmañá); Barcelona, 3 (César, Navarro, 2).

Alineaciones: GIMNASTICO DE TARRAGONA: Augusto; Babot, Martínez; Conesa, Catalá, Perdomo; Rolg, Barceló, Balmañá; Juanete y Panadés.

BARCELONA: Velasco; Calo, Curta; Calvet, Sans, Gonzalvo II; Valle, César, Bádenes, Gonzalvo y Navarro.

Las reformas que se llevaron a cabo en el estadio tarraconense, con vistas al partido de hoy, fueron insuficientes para acoger a la masa de más de veinte mil espectadores que llenaron el campo. La saña con que se ha jugado en ocasiones del segundo tiempo, da muestra del interés extraordinario que ambos onces pusieron en la lucha. Claro es, pese a la eliminación del Barcelona, que este equipo es muy superior al Gimnástico, que acusó las deficiencias de su juego. En particular, el centro delantero Balmañá, cuyos continuos fallos fueron la contradicción constante de los avances de la delantera local.

En la primera mitad del partido, el Barcelona dio una lección de buen fútbol al Gimnástico, que encajó los dos goles sin que sus hombres llegaran al marco visitante.

A los 31 minutos el Barcelona, en una magnífica jugada logró su primer gol. En un pase de Gonzalvo a Valle, que centró a César, rematando éste de cabeza y consiguiendo introducir el balón. Cinco minutos después, César pasó a Navarro y éste de cabeza consiguió el segundo tanto.

En el segundo tiempo fué cuando el Gimnástico desbordó, más por entusiasmo, al Barcelona, que parecía desfondado. A los 14 minutos, Panadés marcó el primer tanto. A los 32 minutos, Balmañá, de un magnífico tiro a distancia consiguió el segundo y último para el Tarragona. El entusiasmo se hizo indescriptible, y reanudado el juego, el Barcelona, en un supremo esfuerzo intentó deshacer la ventaja. A los 40 minutos, por mediación de Navarro, marcó el tercer tanto, que no impide que el equipo barcelonés quedara eliminado. —(ALFIL).

Venció el Ferrol al Pontevedra por 4 a 3

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.— Esta tarde en el Infiernillo, se jugó el partido correspondiente al torneo Copa Federación Gallega, entre el Club Ferrol y el Pontevedra. El encuentro terminó con la victoria de los ferrolanos por 4-3.

En el primer tiempo, el Ferrol consiguió dos goles, por mediación de Martín, a los 37 minutos, y Tino, a los 43.

A los cinco minutos de la segunda parte, se castigó al Pontevedra con penalty, que fué convertido en tanto, siendo anulado, ante la estupefacción general, ordenándose por el árbitro la nueva ejecución del castigo por haberse movido el portero pontevedrés, que detuvo el segundo disparo.

A los 14 minutos, Tino recibió un pase de Landeta, y marcó de cabeza el tercer tanto. A los 17 minutos se castigó al Pontevedra con tiro indirecto, que ejecutó Sánchez y remató Landeta a la red.

El Pontevedra consiguió su primer tanto a los 25 minutos de este segundo tiempo, aprovechando un fallo de Portuguez; el gol fué obra de Landeta. A los 40 minutos, Español, al sacar una falta desde el borde del área, marcó el segundo gol, al rebotar el balón en la cabeza de un jugador ferrolano que formaba en la barrera. A los 44 minutos, Español remató a la red el centro de Carolo.

A las órdenes de Couso, que hizo un arbitraje regular, los equipos alinearon así: PONTEVEDRA: Domínguez; Jaime, Maquieira; Bollitas, Manóid, Pou; Carolo, Español, Coos, Fero y Baltar. FERROL: Santín; Portuguez, Elizaguirre; Santamaría, Munuaga, Pernche; Landeta, Martín, Sebilo, Sánchez y Tino.

Destacaron por el Ferrol, Muruaga y Pernche. —K.

magnífica jugada de los locales Villar manda limpiamente la pelota a la red, pero Fombona anula el tanto. Se reanuda las protestas y el público pide a sus jugadores se retiren del campo, al propio tiempo que comienzan a desahojarse las localidades, al extremo de que al terminar el partido tan sólo quedaba la mitad de los espectadores.

Asistieron al encuentro dos delegados de la Nacional. —(ALFIL).

Español y Sabadell hicieron un partido de juego sucio

Del Sabadell, fueron expulsados dos jugadores

BARCELONA, 25.—Español, 2 (Jorge, Hernández); Sabadell, 0.

Alineaciones: SABADELL: Pujol; Bayo, Telechea; Santacatalina, Modol, Cerveró; Navarro, Tony, Vázquez, Pallas, Merlo.

ESPAÑOL: Trias; Casis, Marisoal; Ceima, Fábregas, Lujós; Hernández, Jorge, Calvo, Hernández V., Galobar, Arbitro, Alvarez Santullano.

Se juega un buen primer tiempo, y a los once minutos, Jorge, al recoger un centro bombeado de Lujós, marca el primer tanto. A los 25 minutos se expulsó el medio ala de Sabadell, Cerveró, por agresión a Rosendo, Hernández, correspondiendo a una entrada violenta. El Sabadell sigue jugando con diez hombres, ensuciándose el partido. Poco después, un gol marcado por V. Hernández es anulado por fuera de juego de este jugador.

En el segundo tiempo, el juego decayó bastante al no realizarse ambos bandos el juego de primer tiempo. Falló especialmente el Español. Ante la puerta, hacia la mitad de ese tiempo, incurrió en una mano Telechea al intentar desviar la pelota a córner. El árbitro ordena el correspondiente penalty, que lanzado por Hernández R. se convirtió en el segundo tanto de Español. Cuando faltaba poco para terminar, se produce un nuevo incidente entre R. Hernández y el medio centro Modol, que hace objeto de una agresión a jugador españolista, al parecer molestado por alguna incorrección. El árbitro expulsa al medio centro del Sabadell, y poco después termina el partido.

El encuentro lo echaron a perder los excesivos nervios de los jugadores del Sabadell. Se tiraron tres corners contra el Español por once contra el Sabadell. El arbitraje, aceptable. —(ALFIL).

Le tocan 85.000 pesetas y las dona al club que preside

ALMERIA, 25.— El presidente del Almería C. D. F. ha puesto a disposición del club un importante donativo, producto del premio con que ha sido favorecido en un sorteo organizado en combinación con la Lotería Nacional.

Está desinteresado rasgo del señor Aznar es comulgado favorablemente en los medios deportivos de la ciudad. El total de la cantidad donada ascendió a ochenta y cinco mil pesetas. —(ALFIL).

LOS LUNES LEA Y ANUNCIENSE EN LA HOJA DE LA CORUÑA

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Julio Pérez Gómez - Barreiro

Periodista y Maestro nacional Falleció el 26 de mayo de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viuda, hijos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la misa que se celebrará el próximo día 2 de junio en la Capilla de San Andrés, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Doña María Calmau López

Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenas hija doña Eduarda Castro, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver a Cementerio general, acto que se efectuará hoy, 26, a las cinco y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Casa mortuaria: Perillana, núm. 2.

PROTECTOR LOPHER
 sus gafas o lentes...!
 Este maravilloso invento, le evita las frecuentes roturas de los cristales y armaduras de sus gafas o lentes, sirviéndole al propio tiempo de elegante y práctica funda para los mismos. Mucha gente lo usa con evidente satisfacción. Adquiéralo Vd. también y ahorrará el dolor.
 EL PROTECTOR LOPHER se vende en Opatos, Bezares, etc.
 Caso de no conseguirlo en su localidad dirija a los Fabricantes que le enviarán folleto explicativo GRATIS.
 Fabricantes: INDUSTRIAS LOPHER, Avda. de Chile, 15, Teléfono 2113, LA CORUÑA.

VINOS DE MEJA
FEDERICO PATERNINA
 Ollauri y Haro, Ribera Alta, ANDURINA

COÑAC
103
 Bobadilla Jerez
 pruebe y compare

Tres muertos y quince heridos en las elecciones del Líbano

En el "Marqués de Comillas" llegó el nuevo Encargado de Negocios de Norteamérica en España

El buque trajo 519 pasajeros y 25 automóviles

En la mañana de ayer entró en este puerto el "Marqués de Comillas", en viaje directo de La Habana y Nueva York. Trajo para La Coruña 224 pasajeros, 158 para Santander y 137 para Bilbao. Descargó aquí 20 toneladas de carga, en su mayoría víveres y maquinaria, 25 automóviles, 1.030 sacos de correspondencia y cinco valijas diplomáticas. En tránsito lleva 1.720 toneladas de carga.

Entre los pasajeros que vienen en el buque, figura el Encargado de Negocios de los Estados Unidos en España, Mr. Paul Culbertson, con su esposa y sus dos hijas, Betty y Peggy. Este diplomático fue cumplimentado a bordo por el cónsul de su país en Vigo y por el administrador de la Aduana de La Coruña, don Diego Delgado Merañón, quien le dió una afectuosa bienvenida.

Mr. Culbertson, que desembarcará en Bilbao, almorzó en tierra e hizo un recorrido por La Coruña, de cuyas bellezas se mostró encantado. Dijo que venía muy satisfecho a España, en cuyo país laboraría por el mejoramiento de las relaciones entre su país y el nuestro.

También viaja en este buque el Obispo de Colón (Panamá) Excmo. señor don José María Preciado Niebla, que es español, natural de Navarra, pero se educó en Norteamérica, donde ha regentado varias parroquias, antes de ser consagrado Obispo. Se propone visitar a Su Santidad y luego pasará una temporada con su familia, que reside en Navarra.

Igualmente viene de América en el "Marqués de Comillas" el cónsul de Cuba en Bilbao, don Alberto Almagro Elizaga, que, después de haber disfrutado una licencia en su país, va a incorporarse a su destino.

En La Coruña desembarcó la doctora cubana Hilda Ruiz Castañeda, que viene a España para estudiar el folklore de las distintas regiones de nuestro país, estudios que comenzará por Galicia. Fue recibida a bordo por el presidente de la Real Academia Gallega, don Manuel Casás; el secretario de la misma, don Alejandro Barreiro, y los académicos señores del Castillo y Naya, quienes la acompañaron después en un recorrido que hizo por la ciudad y sus alrededores. La doctora Ruiz Castañeda, que tiene familiares en La Coruña, estará aquí algún tiempo antes de continuar su viaje por España.

También ha desembarcado en nuestro puerto el director general de la Arrendataría de Tabacos, don José Alvarez Guerra, quien, acompañado de su esposa, regresó de Norteamérica después de haber asistido a la boda de su hijo.

ANUNCIANTE
Comprueba la gran difusión de la HOJA DEL LUNES DE LA CORUÑA

La oposición acusa al Gobierno de hacer trampa

BEIRUT, 25.—Tres personas han resultado muertas y otras quince heridas, en choques habidos entre la fuerza pública y grupos opositonistas, con motivo de las elecciones que se han celebrado hoy en el Líbano.

Al mediodía, la oposición retiró sus candidatos por el distrito de la capital, presentando una protesta ante el presidente Bechara El Jury, de que las elecciones no eran honradas y de que los agentes del Gobierno estaban utilizando la fuerza, la coacción y la intimidación en beneficio de sus candidatos. En muchos puntos del país se ha abstenido la oposición, mientras que en Trípoli, parece ser, se suspendieron en gran parte las actividades de todo género de la ciudad, para protestar del amago que—afirman los de la oposición—preside las elecciones. —(EFE).

La Caída de Chang Kai Chek es posible si Estados Unidos no le presta mayor ayuda

NANKIN, 25.—El Dr. Lo Lug Chi, portavoz de la Liga Democrática, uno de los partidos más importantes de este país, dice que la falta de mayor ayuda por parte de los Estados Unidos podría determinar la caída de Chang-Kai-Chek. No basta en las actuales circunstancias la ayuda puramente monetaria, sino que es preciso que abarque muchos aspectos, dijo Chi a un representante de la Agencia Reuters. —(EFE).



Morenito de Talavera resultó cogido en Madrid. El uruguayo Poggio tomó la alternativa en Barcelona

MADRID, 25.—Seis toros de Cobaleda para Morenito de Talavera, Manolo Escudero y Pepín Martín Vázquez.

Morenito toreó bien de capa y muleta al primero de la tarde. Al hacer un quite fue empujado por la piedad derecha y pasó a la enfermería para no reaparecer.

Escudero, muy bien con la capa y la muleta en su primero. Cortó la oreja. En el cuarto, que mató en sus-

SIBERIA, UN DILATADO PAIS DE RIQUEZAS INEXPLORADAS

Sus habitantes honorables se lamentan de que se les envíen tantos bandidos

Siberia, para la mayor parte de la gente, tiene diversos significados: para unos, quiere decir un vasto y frío presidio, al que son enviados los criminales y los enemigos del Gobierno ruso, cualquiera que éste sea; para otros, es una dilatada mancha en el mapa, que indica el inmenso tamaño, el poder y la amenaza de dominio por parte de un pueblo, y para otros, es una extensa región, con grandes dificultades climatológicas, pero de riquezas inexploradas, en la que valdría la pena desarrollar sus comunicaciones... De todo esto, especialmente de su historia, sus recursos y su futuro, se ha escrito muy poco.

Emil Lengyel, un húngaro, que estuvo en Siberia por primera vez como prisionero de guerra, en la del 14 al 18, y se aplicó posteriormente al conocimiento de este dilatado territorio, recoge en su libro "La Siberia misteriosa", importantes datos sobre el país. No oculta Lengyel en esta obra su simpatía por el régimen soviético en Siberia y en cualquier punto, y en el preámbulo y en otros pasajes del libro dedica párrafos laudatorios de los soviets, "que han visto los medios y posibilidades de Siberia, tanto en el aspecto económico como en el militar".

No sabemos cuándo fue escrito el libro de Lengyel, pero lo cierto es que no facilita datos a partir de 1942, si bien se refiere a un posible rompimiento con el Japón, lo que parece desear profundamente; cuando dice: "Estamos en la apremiante necesidad de luchar por nuestro sistema de vida y combatir todos aquellos sistemas de nuestros enemigos". Y entre los que llama "nuestros enemigos" figuran los japoneses.

El libro está escrito con bastante apasionamiento. El último y desgraciado Zar y su familia fueron "ejecutados"; las gentes del otro lado fueron "asesinadas". La guerra civil entre bolcheviques y blancos está comentada con la misma parcialidad, por lo que en este aspecto la obra carece de valor. Pero su real interés radica en lo que se refiere al aspecto histórico de los descubrimientos, exploración y desarrollo de este inmenso territorio que es Siberia, que cuando la primera penetración de los rusos en busca de pieles, estaba casi desierto, como Norteamérica cuando los primeros europeos la invadieron. Estos nativos siberianos subsisten aún.

"Hay unos 140 grupos de naturales en Siberia, algunos de los cuales son muy numerosos, como los mongoles buriatos, cuya cifra se eleva a 900.000, y otros tan reducidos como los bols, que llegan a 31 individuos, según el último censo." Estos grupos han sido incrementados por el autor con los habitan-



Una familia de siberianos, del bajo Amur, que forma la frontera entre el Manchukuo y Siberia

tes de Khiva, Bokhara y Samarcanda, en el extremo Sur del país.

Lo que había de vida organizada en Siberia fue destruido en el siglo XIII por Genghis Khan; el retorno a lo anterior comenzó con Iván el Terrible, en el siglo XVI. Yermak y sus criminales cosacos fueron enviados al través de los Urales para negociar con las huestes de Khan, prometiéndoles el suministro de mercancías. Yermak venció, y él y sus hombres fueron recompensados con una amnistía. Este fue el comienzo del control ruso sobre una sexta parte de la superficie de la tierra firme del mundo.

Yermak murió antes de que el Zar cambiase otra vez de idea: "La magnífica armadura que vestía Yermak y le había ayudado a obtener muchas sensacionales victorias—dice el autor—fue la causa de su muerte. Un día de agosto de 1584 decidió tomar un descanso en una isla del río Irtysh; una banda de guerrilleros cayó sobre él; trató de huir a nado, pero el peso de la armadura lo hundió en las aguas. La Siberia, que él había abierto para Rusia, le reclamó. Su muerte, con su afuero de guerrero le dió una fabulosa aureola y fue aclamado como héroe. Un monumento conmemora su nombre".

Las pieles fue el incentivo para la colonización de Siberia, como lo fue para que la Hudson's Bay Company se internara en los territorios más septentrionales de América. En el siglo XVIII, el cosaco Deshnev navegó aguas abajo del Lena, dobló

la punta más oriental de Asia y descubrió el Estrecho de Behring. Envio su informe al Gobierno de Yakutsk, y este informe durmió en los archivos de aquella época (como en nuestro Departamento de Guerra ocurrió con el proyecto del tanque, antes de que el tanque fuese inventado) durante ochenta años, y volvió a salir a la luz ocho años después de que Behring encontrase lo que Deshnev había hallado ya: un paso marítimo entre Asia y América.

En el siglo XVIII, tomando como modelo la East India Company, la Russo-América Company fue fundada y ocupó las Aleutianas y Alaska, llegando hasta la California española, para conseguir trigo con destino a sus pueblos, sobre los que se cebaba el escorbuto ya que sólo vivían de la pesca. En el siglo XIX, antes de que fuera descubierto el Klondike, Alaska fue vendida a los Estados Unidos por menos de dos millones de libras esterlinas, sorcóndose así una de las más agudas crisis entre Rusia y Norteamérica.

Paso a paso, Siberia se va desarrollando, y en muchos puntos se ha llegado al caso de que los habitantes respetables de ciertas comarcas hayan indicado que no desean vivir en un territorio de bandidos, por lo que pedían que no se enviasen forzados a determinadas comarcas. Y recordando la prisión que siempre fue Siberia, dice el autor del libro que comentamos: "José V. Stalin, el leader de la Rusia soviética, fue deportado a Siberia seis veces, en la década de 1903 a 1913. Fue consignado bajo varios nombres, como Toso, Kuba y también Stalka (Acero) pero no bajo el suyo verdadero, de Djughashvili. Seis veces se escapó de Siberia y cada vez volvió a sus actividades revolucionarias".

Fueron, ciertamente, lindas hazafas. Pero dudo de que a nadie opuesto al actual régimen ruso se le dé lugar a ser enviado seis veces a Siberia, y mucho menos a escaparse otras tantas.

PHOEN SQUIRE.
(De "The Illustrated Loudon News")

Adriano venció en la etapa Bilbao - Santander de la Vuelta Ciclista a España

SANTANDER, 25. — Con veinticinco minutos de retraso sobre el horario previsto, han llegado los primeros corredores que participan en la Vuelta a España, después de cubrir la etapa Bilbao-Santander. Entró en la meta en primer lugar Adriano, seguido de Costa, ambos en 7 horas, 58 minutos, 20 segundos. A continuación entraron Rensders, Deito, Van Dyck y Berrendero, en 8-6-32. Después lo hicieron López Gándara y Mesa, en 8-7-31. Y el resto de los corredores, en pelotón, muy retrasados de estos primeros puestos.

La etapa ha sido interesante porque

ha habido lucha, advirtiéndose desde los primeros kilómetros que los corredores se empujaban en la batalla con bastante interés. Cerca de Castro-Urdiales se escaparon Costa, Adriano, Gutiérrez y Mesa, que llegaron a sacar doce minutos al pelotón de los ases. Al paso por Heras, 20 kilómetros de Santander, se cayó aparatadamente Gutiérrez, sufriendo heridas graves. Fue recogido y trasladado a un sanatorio de Santander, donde quedó hospitalizado. El Puerto de Alisas lo coronó en primer lugar Costa, seguido de Gutiérrez, Mesa, tres italianos y un belga, y a diez minutos el pelotón.

El fuego destruye un casino de oficiales ingleses en el Japón

Dos perecieron abrasados

TOKIO, 25.—Un violento incendio ha devorado el Casino de oficiales de un grupo de aviación del Commonwealth británico en Iwakuni, en la parte meridional del Japón.

Dos oficiales han resultado muertos. Pudieron escapar todos los demás, a través de las ventanas, principalmente y vestidos con pijamas, o, a lo sumo, con un bath, ya que las llamas prendieron durante la noche.

Los soldados británicos y los bomberos nipones lograron impedir que el fuego alcanzase a los cohetizos de los aviones. —(EFE).

FINE COQUINERO

OSBORNE